

# 无锡日报

中共无锡市委机关报

2022年8月  
星期一  
农历壬寅年七月初四

1日  
今日8版  
第18823期



今日多云有分散性雷阵雨 偏北风4级 最高气温:36℃ 最低气温:27℃ 明日多云有分散性雷阵雨 28℃~37℃

《求是》发表习近平重要文章强调

## 必须加快把人民军队建设成世界一流军队

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；

中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那

# 热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

## 国防部举行盛大招待会，习近平等党和国家领导人出席

新华社北京7月31日电 中华人民共和国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927-2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。18时许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会大

厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体中国人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝

贺，向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志，向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长

期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。魏凤和表示，中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来，在党的坚强领导下，英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建

立了不朽功勋，为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑，为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。魏凤和指出，新时代新征程上，全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持走中国特色强军之路，加快国防和军队现代化。(下转第2版)

## 市委常委会会议研究部署全国文明城市创建工作

# 始终秉持为民靠民利民惠民导向 不断把文明城市创建工作引向深入

本报讯 近日，市委书记杜小刚主持召开市委常委会会议，听取全国文明城市创建工作汇报，安排下一阶段重点工作。会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设和城市工作的重要论述，始终秉持创建为民、创建靠民、创建利民、创建惠民工作导向，高点站位、高标准推进，不断把文明城市创建工作引向深入，朝着全国文明城市创建目标拼搏奋进。

会议强调，今年以来，全市上下认真落实争创全国文明城市部署要

求，扛起使命担当、抓紧任务落实，形成了一批上下联动、齐抓共管的长效机制，实施了一批群众所盼、百姓所需的民生工程，开展了一批全民共创、文明共建的宣传活动，各项工作有力有效推进，不断取得新成效新进展。

会议指出，当前文明城市创建已进入守正创新、提质升级的新阶段，标准要求更高、群众期盼更多、竞争更加激烈。全市上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出人民精神生活共同富裕，紧扣城市经济社会持续健康发展，进一步鲜明导向、

突出重点、抓住关键，努力开创文明城市创建工作新局面。会议要求，要做好下一阶段工作，要加强组织领导，市领导要带头开展“四不两直”暗访检查，领导小组要发挥好牵头协调作用、加强对上沟通，各地区要紧盯不放、下足功夫，特别是主要负责同志要亲自指挥、亲自参与，各条线要对照创建标准，强化工作举措，有力有序推进各项工作。要全面对标排查，坚持城乡一体、全域覆盖，重点针对农贸市场、背街小巷等群众反映较多的突出问题，以及犬类管理、线缆整治等

重点难点问题，逐个摸清点位情况、逐条梳理问题短板、逐项落实整改措施，全面提升创建工作成效。要营造良好氛围，创新开展社会宣传和文明培育，扎实推进志愿服务活动，弘扬社会文明新风，提升市民文明素质，广泛发动群众积极参与，推动形成共建共享的良好局面。要防范化解风险，从严从细从实抓好常态化疫情防控、安全生产、生态环境等工作，保障好高温和极端天气下群众的正常生产生活秩序，努力从源头上预防和减少社会矛盾发生，确保社会大局和谐稳定。(高美梅)

## 赵建军开展“市长在线·民生留言板”市长网民“面对面”

# 设身处地办好群众身边的“头等大事”“关键小事”

本报讯 7月30日，“市长在线·民生留言板”开通半年之际，市长赵建军提出开展市长网民“面对面”活动，实地检查留言热点问题办理情况，现场听取网民代表意见建议并会办相关诉求，更大力度推动解决群众“急难愁盼”。他强调，要认真落实省委省政府部署和市委工作要求，牢记“为民造福是最大政绩”，做好“送上门来的群众工作”，一体扎实推进民生服务“十百千”行动和“微幸福”民生工程、“市长在线·民生留言板”，设身处地办好群众身边的每一件“头等大事”“关键小事”，让群众的烦心事越来越少、获得感越来越强。市政府秘书长陈寿彬参加活动。

为巩固提升去年12月28日省

《政风热线·市长上线》无锡专场活动成果，进一步畅通政府与网民群众诉求沟通办理渠道，今年1月17日我市创新推出“市长在线·民生留言板”。半年来，民生留言板“我的烦心事”栏目累计收到诉求类留言2.2万余条、办结率95.34%，第一时间研究办理群众诉求并予以回应；“我向市长提建议”栏目累计收到留言6300余条，一批高质量的意见建议及时转办各地各有关部门研究，并被吸纳进政府工作安排及相关文件举措中。“您留言、我来办”的为民服务承诺引起了热烈反响，成为我市民生工作的又一张亮丽名片。为进一步听取广大网民意见建议，更加接地气地服务好群众，市政府聚焦群众留言关注较多的小区河道环

境、管道天然气安装、私拉飞线充电、安置房充电桩设置、餐饮油烟扰民、家庭照料病床、加装电梯等热点难点问题，举办此次市长与网民“面对面”活动，“零距离”倾听心声，“实打实”排忧解难。水清河畅是最“有感”的民生福祉。网民袁老伯反映小区隔壁徐来河河水浑浊有异味，希望政府早日解决河道脏乱差问题。前期经“民生留言板”工作专班和属地协同推进，河道环境和水质已有了较大改观。当天下午，赵建军来到现场检查，听取污染原因及诉求办理情况。“生态环境好不好，百姓最有发言权。”他要求属地和相关部门加快完善管网配套、雨污分流，加强河道长效管护，尽快还周边百

姓一片碧水绿岸。燃气安全事关千家万户。网民朱老伯反映，他所居住的雪宏苑小区目前还在使用瓶装液化气，希望能尽早安装管道天然气。赵建军走进该小区察看，与市政园林部门、燃气公司及属地现场会商该小区安装接入方案，同时要求有关部门进一步明确时间表推进全市居民用气“瓶改管”工作，同步动态实现自闭阀和软管更新全覆盖，既方便群众生活又确保居住安全。检查结束后，赵建军来到市社会矛盾纠纷调处服务中心与4位留言网民代表面对面交流，认真听取大家关于老新村飞线充电、新能源汽车充电桩安装、街边商铺油烟扰民、既有建筑加装电梯等问题的实际诉求。(下转第2版)

29日当天，活动现场通过主题短片、人物访谈等形式，生动展现了全市退役军人、军人军属和军休干部在“强富美高”新无锡现代化建设中立足岗位建新功、助力乡村振兴、投身公益慈善、勇担抗疫责任的新时代风采，以及广大群众踊跃支持国防和军队建设的良好风貌。(耿沐言)



## “议”到点子上 “谋”在关键处

### 惠山区政协依托三大平台发挥委员主体作用

如何让政协委员的参政议政言之有物、建言献策科学合理、民主监督切中要害？近年来，惠山区政协充分发挥知情明政、协商议政、民主监督三大平台，引导委员做服务发展的推动者、为委员议政建言创造良好条件。区政协主席邓加红说，委员履职强，作为人民政协履职主体，充分发挥政协委员主体作用，是做好政协工作的重中之重。如今，活跃在经

济发展、民生改善、社会治理一线的政协委员们，以自己踏实有为的履职担当，为惠山区各项事业献计出力，成为高质量发展新征程中的生力军。知情明政，让建言献策更精准。知情明政是保障委员参政议政、高效履职的前提和基础。(下转第3版)

## 慰问信

驻锡中国人民解放军、中国人民武装警察部队和“无锡舰”全体官兵、民兵预备役人员、全市烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部：值此中国人民解放军建军95周年之际，中共无锡市委、无锡市人民政府代表全市人民，向你们致以诚挚慰问和美好祝福！95年来，在党的绝对领导下，人民军队牢记初心使命，永葆性质宗旨，在中国革命、建设、改革各个历史时期，一路披荆斩棘，一路奋勇向前，取得一个又一个辉煌胜利，书写了攻无不克、战无不胜的光辉历史，为民族独立和人民解放、为国家富强和人民幸福、为捍卫国家主权安全和发展利益建立了不朽功勋。特别是新冠肺炎疫情发生以来，人民军队听党指挥、闻令而动，在抗击疫情斗争中发挥了重要作用、作出了突出

贡献。历史充分证明，人民军队是保卫红色江山、维护民族尊严、守护人民安宁的坚强柱石，是维护地区和世界和平的强大力量，是为中华民族实现伟大复兴提供有力战略支撑的英雄军队。今年以来，驻锡(共建)部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平强军思想，强化使命担当，聚力攻坚克难，在常态化疫情防控前提下扎实推进各项工作，全面推进政治建设、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，出色完成了战备、训练、演习、科研、执勤等多样化军事任务，在国防和军队现代化建设的道路上迈出了坚实步伐。广大官兵在聚力抓好备战打仗的同时，牢记人民军队的性质宗旨，视驻地为民、视人民为亲人，坚持军地互办实事，积极参与和支持我市经济社会发展，

特别是在疫情防控、军地合作、双拥创建、文明共建、学生军训、义务献血等方面，勇挑重担、冲锋在前，以实际行动谱写了新时代军政军民鱼水情深的新篇章，赢得了全市人民的高度信赖和广泛赞誉。广大退役军人、烈军属坚持爱党爱国、永葆本色、拼搏进取、奉献社会，在各自领域各条战线各个岗位上建功立业、续写光荣，展现了坚定的理想信念和崇高的价值追求。在此，市委、市政府和全市人民向你们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！今年是党的二十大召开之年，也是全面落实市党代会精神的开局之年。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、(下转第2版)

## 发起凌厉攻势 “亮剑”养老诈骗

“老人不安则家庭不安，家庭不安则社会不安。”近年来，一些专门针对老年人“量身打造”的养老诈骗破坏和消解着社会的安定祥和。无锡是全国最早进入人口老龄化和深度老龄化的城市之一，打击整治养老诈骗既是民之所呼，也是维护社会安定祥和的应有之义。出重拳、掐苗头，无锡围绕高位部署推进，全面宣

传布防、发起凌厉攻势、推进溯源治理，“多箭齐发”、乘势而上、乘胜追击，始终保持高压态势。高位部署推进，重拳出击养老诈骗。冒充专业医院医生，以三无产品假冒“特效药”销售。(下转第3版)

**导读**

- 宜兴太湖岸线颜值焕新 ▶2版
- 全球新兴科技峰会大咖滨湖论道 ▶4版
- 一批重要新规今起施行 ▶6版